



“Азеррейл” – покоритель Европы

Волейбольные традиции сильны в Азербайджане. Наша команда показывала достойную игру на всех турнирах и соревнованиях, хотя на некоторое время сошла с мировой арены. Но она наверстала упущенное. Победная игра “Азеррейл” в полуфинале - это закономерный результат того усердия и трудолюбия, которые проявляла команда. Но конечно, результат оказался бы невозможен без руководства такого специалиста как Фаиг Гараев. Вернувшись из Турции, он дал обещание президенту Национального олимпийского комитета Ильхаму Алиеву, что сделает все для развития нашего волейбола... И он сдержал свое слово. С его приходом команда стала играть с новым энтузиазмом.

Азербайджанские болельщики хорошо помнят, что в групповом отборочном турнире чемпионата мира, проходившем в Голландии, наша сбор-

ная в первом матче встретилась с голландской командой. Хотя соперник принадлежал к элите европейского волейбола и к тому же выступал в “родных стенах” наши волейболистки показали достойную игру. Но из-за судейской необъективности. Об этом было даже отмечено в Постановлении Международной волейбольной федерации. Даже последующие победы над Турцией и Францией ничего не изменили: наша команда финишировала второй вслед за Голландией, которая и завоевала путевку в финальную игру чемпионата мира.

Правда, был у нас шанс и в этой ситуации - если бы сборная Азербайджана оказалась лучшей среди вторых “призеров” отборочных групп. Но удача и тут отвернулась от нас - “лучшими вторыми” оказались Испания и Украина. Это стало известно как раз в тот момент, когда стартовал квали-



фикационный этап турнира на Кубок топ-команд Европы. Бакинский клуб “Азеррейл”, основу которого составляют игроки сборной, к этому времени уже вступил в борьбу, провел первую встречу, хотя и с поражением в Софии с клубом “Левский” (со счетом 2:3). Очень многие всерьез засомневались в способности “Азеррейла”, в которой наряду с опытными волейболистками - Аллой Гасановой, Еленой Шабовтой, Аллой Тетериной, Оксаной Мамедьяровой были и молодые спортсмены Валерия Каратенко, Оксана и Елена Пархоменко, Марина Кузьмина, сумеет в повторной встрече одолеть такого сильного соперника, как “Левский”. Накану-

не того матча никому, как в Азербайджане, так и в Европе, и в голову не могло прийти, что “Азеррейл” сумеет показать такой результат и возьмет европейский кубок.

В повторной встрече в Баку “Азеррейл” одержал победу. Таким образом, после двух удачных матчей “Азеррейл” получил путевку в групповой турнир Кубка топ-команд, в которых жребий свел команду, которая была создана за каких-нибудь 3-4 месяца до этого, с такими сильными европейскими командами как “Университет” (Россия), “Зейлер” (Швейцария) и наконец “Бавария” (Германия). И после завершения группового турнира, а точнее, после яркой победы (3:1) в Белгороде над “Университетом”, считавшимся среди главных претендентов на победу в соревнованиях, “в стане” соперников начали всерьез опасаться, что “Азеррейл” прогредит в Европе.

В групповом турнире наша команда показала высокую игру, обыграв в Мюнхене “Баварию” (этот клуб был затем исключен из соревнований), дома - “Зейлер”, в обоих матчах - “Университет”, и лишь в последнем матче в гостях с “Зейлером” бакинские уступили со счетом 2:3. Однако лучшую свою игру “Азеррейл” показал в финальном турнире. Главный тренер Фаиг Гараев отмечает, что в



групповых матчах команда была не в лучшем состоянии, однако каждая проведенная встреча приносила нашим волейболисткам бесценный опыт, что и проявилось в полной мере в четвертьфинальных поединках в Баку с одесским “Динамо”. Две победы с одинаковым счетом (3:0) вывели бакинок в полуфинал.

Благодаря особому вниманию к волейболу со стороны Национального олимпийского комитета Азербайджана и лично его президента Ильхама Алиева матчи финальной стадии турнира на Кубок топ-команд прошли в Баку. Это было знаменательным событием в истории азербайджанского спорта.

В полуфинале “Азеррейл” встретился с польским клубом “Банк Почтовы”. “Сегодня мы провели один из труднейших матчей. Считаю, что эту встречу можно назвать ранним финалом”, - сказал после встречи Фаиг Гараев. Действительно, “Банк Почтовы” оказал нашим волейболисткам достойное сопротивление, в первых двух партиях был близок к победе. Однако в решающие мгновения решимость и воля нашей команды сыграли свою роль, и “Азеррейл”, одержав победу со счетом 3:0, вышел в финал. В решающем матче соперником нашей команды стал югославский клуб “Единство”, накануне победивший австрийский “Телеком”. Од-

нако “Азеррейл” в составе Аллы Гасановой, Елены и Оксаны Пархоменко, Валерий Каратенко, игрока сборной России Инессы Горхмаз и решающий матч провел на самом высоком уровне, не отдав соперницам ни единого сета.

Президент Гейдар Алиев лично встретился в своей резиденции с руководством и членами клуба “Азеррейл”, назвал успех знаменательным событием.

После великолепного финала в Баку главный тренер “Азеррейл” Фаиг Гараев во всеуслышание заявил, что команда намерена победить и в Лиге чемпионов. Фаиг Гараев дал слово. Сейчас многие, возможно, считают это утопией. Однако вспомним, что когда по окончании группового турнира на Кубок топ-команд Фаиг Гараев сказал: “Мы возьмем европейский кубок!”-никто не воспринял эти слова всерьез. Ни в Европе, ни в Азербайджане. Победа, которую “Азеррейл” одержала на чемпионате Европы стала вторым величайшим после Олимпийских игр в Сиднее величайших успехов в истории Азербайджанского спорта. ■

*Айдын БАГИРОВ,
спортивный комментатор*



Успешный Путь

Мовлуд Миралиев родился в Узбекистане в г. Китаб в 1974 году. Интерес к спорту пробудился в нем еще в детстве. В 1989 году Мовлуд вместе с семьей переехал в Азербайджан. Они стали жить в древнем городе Гянджа. Здесь Мовлуд начал заниматься серьезным спортом под руководством Арзу Исмаилова.

Азербайджанское самбо входит в четверку сильнейших школ в мире. В командных зачетах мы занимали и первые, и вторые места. Дзюдо же пока слабее: оно стало подниматься лишь в последнее время, в последние три года. У нас уже есть двукратный чемпион Европы Эльчин Исмаилов, два бронзовых призера чемпионата мира Эльхан Раджабов, Эльчин Селимов. Сам Мовлуд в 1989 году стал чемпионом Азербайджана по самбо среди юниоров. Последовавшие за этим многочисленные успехи, привели его в 1996 году на чемпионат Европы, который проходил в Югославии. Здесь Мовлуд занял первое место, а в 1999 году получил золотую медаль на Чемпионате Мира в Испании. Но госпожа Фортуна не всегда радовала Мовлуда. В спортивной жизни были и разочарования... По причине судейской несправедливости золотую медаль заменила серебрянная. Другой причиной, как отмечает Мовлуд Миралиев, было то, что самбо - это не олимпийский вид спорта. Но все эти неудачи не сломили его волю.

Сегодня Мовлуд Миралиев решил проверить себя в таком виде спорта как дзюдо. И уже имеет значительные успехи: на Международном турнире в Японии - родине дзюдо, он одержал победу над местным игроком. И это вызвало глубокий интерес японцев, которые долго потом пересматривали запись этой игры и подвергали ее тщательному анализу.

Сейчас Мовлуд готовится к Олимпийским играм в Афинах. Вообще у него очень мало быва-



Мовлуд Миралиев со своим тренером Арзу Исмаиловым и его сыном

ет свободного времени. Занятие спортом, подготовка к различным соревнованиям отнимают у него много времени. При этом спорт не обеспечивает его материальные нужды. Ведь ему нужно содержать свою молодую семью, растить и воспитать двоих детей: сына и дочь. Поэтому Мовлуд занимается бизнесом. Но несмотря на все эти трудности, он все же не соглашается на многочисленные предложения спортивных клубов других стран. Относительно этого он говорит: "За не родной рай не намерен менять себе родину". А самыми счастливыми моментами своей жизни Мовлуд считает те, когда после очередной победы в чужой стране поднимается наш прекрасный трехцветный флаг и звучит гимн Азербайджана.

Последние достижения и успехи в спортивной жизни Азербайджана Мовлуд связывает с активной деятельностью президента Национального олимпийского комитета Ильхама Алиева. Такая поддержка со стороны государства является стимулом и для последующего поколения спортсменов. ■

Ельхан МИРЗОЕВ,
Москва